Fisica 3 (2EQ) — Errata dos Apontamentos Teoricos ESTiG - IPB

Errata dos Apontamentos Teoricos de Fisica 3

Nota: as paginas referidas referem-se aos apontamentos que incluem a parte sobre
“Integral de linha”; para os apontamentos anteriores, para as paginas correctas deve
subtrair-se 2. Por exemplo, onde aparece pagina 15, esta numeragdo corresponde aos
apontamentos completos e a pagina correspondente dos apontamentos sem “Integral de
linha” deve ser a 13.

Pagina 15:

Em vez de rot grad F =0, deve ser rot grad F = 0.

B A B A
Em vez de .[ grad F ds = .[ grad F ds , deve ser j grad F ds = —I grad F ds .
A B A B

Pagina 19:

Em vez de “...densidade de carga por unidade de comprimento, A, ¢ dada por...”, deve
ser ““...densidade de carga por unidade de comprimento, pg;, ¢ dada por...”

Q

Em vez de ﬂ=7, deve ser p,, =%.

< b

Em vez de “...densidade carga por unidade de area, p, ¢ dada...”, deve ser
“...densidade de carga por unidade de area, pg;, € dada...”.

0 0
Em vez de o ==, deve ser ==,
S Pos =g
Em vez de “...densidade de carga por unidade de volume, o, é dada...”, deve ser

“...densidade de carga por unidade de volume, pgs, € dada...”.

0 Q
Emvezde p==, deve ser ==,
P % Por v
Em vez de i:d—Q O_:d_Q pzd—Q,
dl ds dv
Y Y Y
deve ser =—= == ==
Poi dl Pos S Por AV
Pagina 21:
Em vez de “...a forca qOE , entdo este integral...”, deve ser “...a forca qOE ¢

conservativa, entdo este integral...”.
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Pagina 22:
Em vez de ¢E:§E|d§:2,deveser ¢E:ﬁE|d§=2.
N ¢ N &
T - T
Emvezde j=—,deveser J=—.
S S
Pagina 23:
Em vez de “...ndo existir qualquer eléctrico...”, deve ser “...ndo existir qualquer campo
eléctrico...”.
- . E- elor -
Em vez de jzn-e-vd:n-e-r-—e:n € z-~E,
m m
- B E- elr -
deve ser J:n-e-vd:n-e-r-—e:n ¢ 'E.
m m
- n.ez.z' — - - n.ez.'[ — —
Emvezde j= -E=k-E,deveser J= -E=k-E
m m
— n.ez.T — - n.ez.f[ -
Emvezde j= -E,deve ser J = -E.
m m

Pagina 24:
Emvezde j=o-E, deve ser J=0c-E.

Em vez de “...representa-se por p; ou seja p= [ /7.”, deve ser “...representa-se por p; ou
sejap=1/0."

Pagina 27:

(13 13

Em vez de “...superficie limitada por essa curva fechada.”, deve ser
limitada por essa curva fechada, pela permeabilidade magnética do meio.”.

...superficie
= - E = - E
Em vez de rotB:y-j+g-yg—t,deve ser rotB:,u-J+g-,ug—t.

Em vez de “...a densidade de carga e ; ¢ a densidade de corrente.”, deve ser “...a

densidade de carga e J ¢ a densidade de corrente.”.

<!

Emvezde j=p, -V, deve ser j:pm-

:1
3y
S

Emvez de [, :”ﬂﬁdS,deve ser I
N

Il
P —
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P4gina 28:
Em vez de rotl§=y-]'+g-,uaa—E,deve ser rotl§=,u-j+g-,u66—E.
t t

Em vez de ]zaE,deveser J=cE.

-~ . oD - - 0D
EmvezderotH:j+aa—t,deveserrotH:J+aa—t.

Pagina 29:
Em vez de rot H = j, deve ser rot H=1J .

Pagina 30:
Em vez de ii;H|fds=”rot1:1|ﬁdS=”j|ﬁdS=Is,
s S S

deve ser §F1|fds=”mzﬁ|ﬁdS=HJ|ﬁdS=1S.
K N N

Pagina 31:

= - E = - E
Em vez de rotB:y-j+g-y%—t,deve ser rotB:,u-J+g-,u%—t.

Pagina 32:

Em vez de grad E—Vzﬁz—g[y-]+g-ya—EJ,
£ ot ot

P wn= O = OF
deveser grad =~ -V E=——| u-J+&-u—|.
& & Gt('u H ﬁtJ

2 H
0'E =lgrad p+,uéi,
& Ot

ot?

Emvezde VE—¢-pu

=

deve ser Vzlz"—g-,ua £ :lgrad p+,uaa—{.
&

or’
2D 2D
- . - B -
Em vez de VZB—g-uaat2 =—u-rot j,deveser V’B—¢-u o =—u-rotJ.

Pagina 34:
Em vez de j: jcond +jmtlg +j1701 > deve ser j = jcond +j

J

mag + pol *
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Em vez de Vxl;’:,uo -[]’cond +Z—P+VXA7I+8088—EJ=,LJO -[]’cond +V><M+68—Dj,
t t t

deve ser VXE:,uO {jmd +aa—f+VxZ\7I+goaa—lf]:yo -[jmd +V><M+88—DJ.
t

Emvezde VxH=j .+,  deveser VxH=J__ +J, .

con
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Pagina 39:

Emvezde 6 = arctg(— \/EV—OJ , deve ser 0 = arctg(— \/Ev—oj .
m X, k x,

P4gina 40:

[ k m
Emvezde A= x02+—-v02 ,deve ser 4= x02+?-v02 )
m
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Pagina 45:
0°B, 0°B, O’B 0’B
Emvezde —F+—+——"—¢-u—=0,
ox oy oz ot
0’B, 0°B. 0°B. 0°B,
deve ser St ——+— & u—=0.
ox oy oz ot
Pagina 46:
82 82 a2y /J aZy
Em vez de —y—ﬁ—yzo, deve ser —— ————=0
ox* Foa? ox> For:

Pagina 47:

OF . = . =

Em vez de a—tx=—EXsm(a)t—K|r+5X)-(a))=a)-EXsm(a)t—K|r+5X),
OE . = . =

deve ser a—t":—EXsm(a)t—K|r+§X)-(a)):—a)-EXsm(a)t—K|r+§X).

2
E =
xzx =" -E,cos(wt-K|F+5,)=-w"E_,

Em vez de

2

E I
deve ser 8t2x =" E,cos(wt-K|F+5,)=-w"E,.
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Pagina 48:

S E S E
Em vez de rotB:,u-j+g-yaa—t,deve ser rotB:,u-J+g-y2—t.

Pagina 51:

Em vez de “...existem no plano que constitui a frente de onda a séo tais que rodando E
para B, um saca-rolhas...”, deve ser “...existem no plano que constitui a frente de onda
e sdo tais que rodando E para B, um saca-rolhas...”.
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Pagina 69:

Emvezde 41— A'= h h

(1-cos0),deve ser A'-4 =

myc myc

(1-cos0).

Emvezde A -A'=A.(1-cos0), deve ser A'-A=A.(1—-cos0).

© 2003 Filipe Santos Moreira 8




Fisica 3 (2EQ) — Errata dos Apontamentos Teoricos ESTiG - IPB

Pagina 70:
aZl// aZl//
Fe =cos(wt) = oy >
Emvezde | , = - =——-cos(w?),
0’y o (1) ox v
PR cos
2 2
a—l/;:cos(a)t)a—l/zj ) 5
d ox ox oy o
eve ser = ———y.
82(// > ox? v
v :—v—z.t//-cos(a)t)
o’y ’ 2m
Em vez de =——ocos(wt)=——(E-U)y,
ox® v? ( h® ( W
0’ o’ 2m
deveser —=——wy=—+(E-U)y.

© 2003 Filipe Santos Moreira 9




